
AcƟvité : De quelle note s’agit-il ? 

 

Un jeune musicien souhaite accorder sa guitare. Son diapason semble un peu abimé. Il 
souhaite vérifier si la note jouée par son diapason est bien toujours la bonne. 
Il rentre chez lui car il possède un micro et un logiciel d’acquisiƟon du son qui vont lui 
permeƩre d’enregistrer la note jouée. Quelle est la note jouée par le diapason ? 
 
 

 
 
 

 
 
 

 



 
 
IdenƟfier la note jouée par le diapason. 
 

CORRECTION 

Stratégie de résoluƟon 

En étudiant le doc 3, on constate que le signal est périodique (doc1) donc on peut 
idenƟfier le moƟf élémentaire et déterminer sa durée. 

On uƟlise la relaƟon de proporƟonnalité entre la durée d’observaƟon et le 
nombre de moƟfs observés pour calculer la fréquence (nombre de moƟfs 
élémentaires par seconde (doc2)) 

Il suffit ensuite de repérer la fréquence la plus proche dans le tableau du doc4 
pour idenƟfier la note jouée par le diapason. 

 

Durée du moƟf élémentaire 

On repasse sur la courbe du document 3 le moƟf élémentaire du signal. 

 

Il commence à 0ms et s’achève à 2,275ms.  

La durée du moƟf élémentaire est 2,275 ms. 

 

  



Fréquence du signal 

Le nombre de moƟfs élémentaires observés est proporƟonnel à la durée 
d’observaƟon du signal. 

Tableau de proporƟonnalité 

 

 

 

 

D’après le document 2, la fréquence du signal est le nombre de moƟfs observés 
pendant 1s. (1s = 1 000 ms) 

La fréquence du signal est 440Hz. 

 

DéterminaƟon de la note jouée 

D’après le tableau du document 4, une fréquence de 440Hz correspond à la note 
La3 (La de l’octave 3). 

 

Durée d’observaƟon 
(en ms) 

2,275 1000 

Nombre de moƟfs  
observés 

1 1000 : 2,275 =439,56 
Arrondi à 440 


